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Niederschrift 
 

über die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf 
(PRASD/GV/02/2023) vom 19.06.2023 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Anika Baur  
Matthias Gnauck  
Frank Grygiel  
Torben Klindt  
Henning Kruse  
Monika Löhndorf  
Heike Schneekloth  
Hannes Schumacher  
Hartmut Sye  

Protokollführer/in 
Jürgen Dräbing Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:25 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen, 

bürgerlichen Mitglieder und weiteren für die Gemeinde eh-
renamtlich tätigen Bürger/Innen 

 

   
 3.   Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeinde-

vertretung 
 

   
 4.   Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in 

der Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktions-
vorsitzenden und deren Stellvertretende 

 

   
 5.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung 

und Vereidigung 
 

   
 6.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-  
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vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
   
 7.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 8.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 9.   Wahl der Ausschüsse, ihrer Vorsitzenden und deren Stell-

vertreter/Innen gem. Hauptsatzung 
 

   
 9.1.   Sozial- u. Kulturausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 

bis zu 2 Bürger/Innen) 
 

   
 9.2.   Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 9.3.   Umwelt- u. Bauausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 

bis zu 2 Bürger/Innen) 
 

   
 10.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden 

Ausschuss 
 

   
 11.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 12.   Beschluss über die Bestellung einer/eines ehrenamtlichen 

Umweltbeauftragten 
 

   
 13.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 14.   Bekanntgabe einer Eilentscheidung  
   
 15.   Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 
2028 

PRASD/BV/075/2023 

   
 16.   Einwohnerfragestunde  
   
 17.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 18.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 

- öffentliche Sitzung – 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Matthias Gnauck eröffnet in seiner Eigenschaft als noch amtierender Bürgermeister die Sit-
zung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden, insbesondere die alten und die neu ge-
wählten Gemeindevertreterinnen und -vertreter. Er stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie vorstehend.  
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TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen, bürger-

lichen Mitglieder und weiteren für die Gemeinde ehrenamtlich täti-
gen Bürger/Innen 

 
Herr Gnauck begrüßt alle anwesenden ehemaligen Mitglieder der Gemeindevertretung und 
der Ausschüsse und dankt ihnen für ihren Einsatz für die Gemeinde Prasdorf in der vergan-
genen Legislaturperiode.  
 
Er hält zu den ausscheidenden Vertreterinnen, Clara Witters (bgl. Mitglied Sozial- und Kul-
turausschuss), Helmut Löhndorf, Jörn Grimm, Walter Schneekloth (bgl. Mitglied Umwelt- und 
Bauausschuss) und Klaus-Peter Sye eine kurze Laudatio und überreicht den Anwesenden 
jeweils ein Präsent der Gemeinde für ihre geleisteten Dienste. 
 
Außerdem verabschiedet er Herrn Jochen Stoltenberg in den Ruhestand, der im Rahmen 
eines Werkvertrages in vielen Jahren der Zusammenarbeit insgesamt rund 8.200 Stunden 
für die Gemeinde geleistet hat und überreicht ihm ein Präsent. 
 
 
TO-Punkt  3: Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
Dienstältestes Mitglied der Gemeindevertretung ist Matthias Gnauck, der jedoch zur Wahl als 
Bürgermeister kandidiert. Deshalb wird als zweitdienstältestes Mitglied Herr Henning Kruse 
festgestellt, an den Herr Gnauck die Sitzungsleitung übergibt. 
  
 
TO-Punkt  4: Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in der 

Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktionsvorsitzenden 
und deren Stellvertretende 

 
Von den in der Gemeindevertretung vertretenen Mitgliedern der WGP und der SPD wird je-
weils die nach der Gemeindeordnung vorgeschriebene Erklärung zur Fraktionszugehörigkeit 
schriftlich  vorgelegt. Die Erklärungen beider Fraktionen werden dem Protokollanten vom 
Amt Probstei, Herrn Dräbing, übergeben und von diesem verlesen.  
  
Als Fraktionsvorsitzender der WGP wird Herr Frank Grygiel und als seine Stellvertreterin 
Frau Anika Baur benannt. 
 
Die SPD-Fraktion benennt Frau Heike Schneekloth als ihre Vorsitzende und Frau Monika 
Löhndorf als ihre Stellvertreterin. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung und 

Vereidigung 
 
Auf Vorschlag der WGP-Fraktion, Herrn Grygiel, stellt sich Matthias Gnauck zur Wahl. Es 
wird keine geheime Abstimmung gewünscht.   
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum Bürgermeister der Gemeinde Prasdorf wird Matthias Gnauck gewählt. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Herr Gnauck nimmt die Wahl an.  
 
Bevor der vorgeschriebene Diensteid geleistet wird, nimmt Herr Kruse die Verpflichtung von 
Herrn Gnauck als Gemeindevertreter per Handschlag vor.  
 
Nun erhält Herr Gnauck seine Ernennungsurkunde durch die bisherige 1. stellv. Bürgermeis-
terin Heike Schneekloth und leistet den geforderten Diensteid. 
 
Der neu gewählte Bürgermeister spricht ein paar Worte zur Zukunft der Gemeinde. 
 
 
TO-Punkt  6: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Bürgermeister Gnauck übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
Auf Vorschlag der WGP-Fraktion, Herrn Kruse, stellt sich Herr Frank Grygiel zur Wahl. Wei-
tere Vorschläge liegen nicht vor, es wird keine geheime Wahl beantragt.  
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Prasdorf wird Herr Frank Grygiel ge-
wählt. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Herr Grygiel nimmt die Wahl an. 
Herrn Grygiel wird die Ernennungsurkunde von Matthias Gnauck überreicht. Er leistet den 
vorgeschriebenen Eid. 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Auf Vorschlag der SPD-Fraktion, Frau Löhndorf, stellt sich Frau Heike Schneekloth zur Wahl.  
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht, geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin der Gemeinde Prasdorf wird Frau Heike 
Schneekloth gewählt. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Frau Schneekloth nimmt die Wahl an. 
Der Bürgermeister überreicht ihr die Ernennungsurkunde. Daraufhin leistet sie den vorge-
schriebenen Eid. 
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TO-Punkt  8: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Der Vorsitzende bittet alle Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter, sich zu erheben. 
Er verpflichtet alle Mitglieder per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegen-
heiten und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein.  
 
  
TO-Punkt  9: Wahl der Ausschüsse, ihrer Vorsitzenden und deren Stellvertre-

ter/Innen gem. Hauptsatzung 
 
 
TO-Punkt  9.1: Sozial- u. Kulturausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und bis zu 

2 Bürger/Innen) 
 
Die Fraktionen benennen jeweils die Mitglieder des Ausschusses unter Berücksichtigung des 
Prinzips der Verhältniswahl. Gegen eine en-Bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. 
  
Wahlbeschluss: 
 
Als Mitglieder des Sozial- und Kulturausschusses werden gewählt: 
 

Name Fraktion GV / bgl. 

Anika Baur WGP GV 

Frank Grygiel WGP GV 

Sabrina Klindt WGP bgl. Mitgl. 

Ines Mischok WGP bgl. Mitgl. 

Monika Löhndorf SPD GV 

 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Anschließend erfolgt die Abstimmung über den / Ausschussvorsitzende/-n und den / die 
stellv. Ausschussvorsitzende/-n. 
 
Die WGP-Fraktion schlägt Frau Anika Baur als Vorsitzende des Sozial- und Kulturausschus-
ses vor. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit ist Frau Anika Baur als Ausschussvorsitzende gewählt. 
 
Daraufhin schlägt die WGP-Fraktion Herrn Frank Grygiel als stellv. Vorsitzenden des Sozial- 
und Kulturausschusses vor. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Frank Grygiel als stellv. Ausschussvorsitzender gewählt. 
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TO-Punkt  9.2: Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Die Fraktionen benennen jeweils die Mitglieder des Ausschusses unter Berücksichtigung des 
Prinzips der Verhältniswahl. Gegen eine en-Bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. 
 
Wahlbeschluss: 
 
Als Mitglieder des Finanzausschusses werden gewählt: 
 

Name Fraktion GV / bgl. 

Heike Schneekloth SPD GV 

Henning Kruse WGP GV 

Hannes Schuhmacher WGP GV. 

 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Anschließend erfolgt die Abstimmung über den / Ausschussvorsitzende/-n und den / die 
stellv. Ausschussvorsitzende/-n. 
 
Die SPD-Fraktion schlägt Frau Heike Schneekloth als Vorsitzende des Finanzausschusses 
vor. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit ist Frau Schneekloth als Ausschussvorsitzende gewählt. 
 
Daraufhin schlägt die WGP-Fraktion Herrn Henning Kruse als stellv. Vorsitzenden des Fi-
nanzausschusses vor. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Kruse als stellv. Ausschussvorsitzender gewählt. 
 
 
TO-Punkt  9.3: Umwelt- u. Bauausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und bis zu 2 

Bürger/Innen) 
 
Die Fraktionen benennen jeweils die Mitglieder des Ausschusses unter Berücksichtigung des 
Prinzips der Verhältniswahl. Gegen eine en-Bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. 
  
Wahlbeschluss: 
 
Als Mitglieder des Umwelt- und Bauausschusses werden gewählt: 
 

Name Fraktion GV / bgl. 

Hartmut Sye WGP GV 

Frank Grygiel WGP GV 

Margret Harms WGP bgl. Mitgl. 

Björn Hay WGP bgl. Mitgl. 

Heike Schneekloth SPD GV 
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Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Anschließend erfolgt die Abstimmung über den / Ausschussvorsitzende/-n und den / die 
stellv. Ausschussvorsitzende/-n. 
 
Die WGP-Fraktion schlägt Herrn Frank Grygiel als Vorsitzenden des Umwelt- und Bauaus-
schusses vor. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Frank Grygiel als Ausschussvorsitzender gewählt. 
 
Die WGP-Fraktion schlägt Herrn Hartmut Sye als stellv. Vorsitzenden des Umwelt- und Bau-
ausschusses vor. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit ist Herr Hartmut Sye als stellv. Ausschussvorsitzender gewählt. 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden Aus-

schuss 
 
Wahlbeschluss: 
 
Als stellvertretende Ausschussmitglieder werden gewählt: 
 
Für die SPD-Fraktion : Monika Löhndorf 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
für die WGP-Fraktion: Herr Matthias Gnauck 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum stellvertretenden Mitglied für den Amtsausschuss wird auf Vorschlag der WGP-Fraktion 
Herr Frank Grygiel gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  12: Beschluss über die Bestellung einer/eines ehrenamtlichen Um-

weltbeauftragten 
 
Beschluss: 
 
Als ehrenamtlicher Umweltbeauftragter für die Gemeinde Prasdorf wird Herr Bernhard Meyer 
bestellt. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  13: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Gegen eine en-Bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. 
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Als Mitglieder in den Wahlprüfungsausschuss werden auf Vorschlag der Fraktionen gewählt: 
 

Name Fraktion GV / bgl. 

Henning Kruse WGP GV 

Torben Klindt WGP GV 

Heike Schneekloth SPD GV 

 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  14: Bekanntgabe einer Eilentscheidung 
 
Bürgermeister Gnauck gibt bekannt, am 12.6.2023 die Beschaffung und den Aufbau des 
neuen Spielgerätes für den örtlichen Spielplatz in Höhe von 18.144,74 € in Auftrag gegeben 
zu haben, da die Lieferfirma sich zu einer Preisbindung auf der Basis der Vorjahrespreise 
nur bis zum 16.6.2023 verpflichtet habe. 
 
Herr Grygiel erläutert ergänzend, dass die Beschaffung bereits im letzten Jahr beschlossen 
wurde, aus fördertechnischen Gründen jedoch nicht umgesetzt werden konnte. Nun läge ein 
neuer Förderbescheid der Aktivregion in der Sache über 80% der förderfähigen Kosten vor. 
Die Maßnahme müsse jedoch bis Ende Oktober 2023 fertiggestellt und abgerechnet werden. 
Um diesen Zeitplan einzuhalten und den günstigeren Vorjahrespreis sichern zu können, sei 
die Eilentscheidung notwendig gewesen. 
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TO-Punkt  15: Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 
Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 2028 
Vorlage: PRASD/BV/075/2023 

 
Bürgermeister Gnauck berichtet, dass 2 Bewerbungen von Bürger*innen der Gemeinde 
Prasdorf vorliegen, für das Schöffenamt durch die Gemeinde vorgeschlagen zu werden. Die 
Gemeinde habe jedoch nur die Möglichkeit, eine Person vorzuschlagen. 
 
Er gibt bekannt, dass sich Frau Schnoor-Bley und Herr Henning Kruse beworben haben. 
 
Herr Kruse stellt seine Beweggründe zur Bewerbung kurz persönlich da. 
 
Frau Schnoor-Bley ist nicht anwesend. Herr Gnauck gibt die Bewerbungsgründe, die Frau 
Schnoor-Bley gegenüber ihm in einem Gespräch geäußert habe, wieder. 
 
Ohne weiter Aussprache ergeht folgender  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Prasdorf schlägt Herrn Henning Kruse zur Wahl der Schöffinnen und Schöf-
fen für die Amtsperiode 2024 bis 2028 vor. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 

TO-Punkt  16: Einwohnerfragestunde 
 
Der Bürgermeister ruft die Einwohnerfragestunde auf. 
 
Herr Wolf Klindt berichtet, dass an der Einfahrt Kirchenweg auf seinem Grundstück Sperr-
müll und Hundekotbeutel abgelagert wurden. Er fragt an, ob er zur Entsorgung verpflichtet 
sei. Dies wird bestätigt, außerdem wird ihm geraten, Anzeige zu erstatten. Herr Klindt erklärt, 
die Entsorgung selbst vorzunehmen. 
 
Herr Hans Stark präsentiert ein Plakat mit dem Titel „Statt Pappenheimer lieber Mülleimer, 
welches Unbekannte im Dorf ausgehängt hätten. Dies stehe aus seiner Sicht im Zusammen-
hang mit dem Beschluss der Gemeindevertretung, die örtlichen Papierkörbe zu entfernen 
und stattdessen auf das Konzept „Mein Müll muss mit“ zu setzen. Er regt an, in den Orts-
nachrichten über dieses Konzept zu informieren.  
 
Gemeindevertreter Grygiel schlägt eine Evaluation des Konzeptes und eine anschließende 
erneute Beratung in den gemeindlichen Gremien vor. 
 
Herr Stark berichtet außerdem von Pferden, die von ihren Reitern und Reiterinnen auf den 
Bürgersteigen im Ort geführt würden und dort auch äppeln würden. Einige Reiterinnen und 
Reiter würden diese Hinterlassenschaften jedoch nicht pflichtgemäß entfernen. Er bittet die 
Gemeinde, in den Ortsnachrichten über diese Verpflichtung zu informieren. 
 
Herr Grygiel ruft alle Bürgerinnen und Bürger zur direkten Ansprache der Reiter*innen auf, 
wenn solches Fehlverhalten beobachtet würde. 
 
Herr Helmut Löhndorf stellt dar, dass die örtliche Sportgemeinschaft das Toilettenhaus am 
Sportgelände wieder in Betrieb nehmen möchte. Dazu seien jedoch zunächst die Frisch- und 
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Abwasseranschlüsse zu überprüfen. Die sei jedoch nicht möglich, da an entsprechender 
Stelle an der Außenwand die abgebauten Papierkörbe gelagert seien. 
 
Die Gemeinde sagt zu, in der nächsten Woche die Papierkörbe zu entfernen. 
 
Herr Löhndorf berichtet außerdem, dass ein Anlieger am Spielplatz eine Hecke in 30 cm Ab-
stand zum Spielplatzzaun gesetzt habe. Dieser schmale Streifen könne nicht sauber gehal-
ten werden und drohe zu verwildern. 
 
Die Angelegenheit soll im Umwelt- und Bauausschuss beraten werden. 
 
 
TO-Punkt  17: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über die Beratung der Tagesordnungspunkte 19. und 20.  abstim-
men.  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Tagesordnungspunkte 19. und 20. unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit zu beraten. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  18: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister gibt folgendes bekannt: 
 

 Sachstand Rechtsstreit mit den Gewässerunterhaltungsverbänden 

 Konstituierende Sitzungen Amtsausschuss und Breitbandzweckverband am 
10.07.2023 

 29.06.-30.06. — vermutlich Sperrung der Straße „Achter de Schmeed" wegen 
Verlegung eines Neuanschlusses Gas durch Fa. Ludwig Freytag — mindestens 
halbseitige Sperrung 

 Entwürfe der neuen Regionalpläne liegen vor — Pläne per Mail am 10.06.2023 an die 
GV gegeben — ob wir eine Stellungnahme abgeben sollten, muss im UBA 
besprochen werden 

 Wolfgang Griesbach hat die Stellungnahme der Gemeinde zur Reaktivierung der 
Bahnlinie Kiel- Schönberg fristgerecht weitergeleitet 

 Kanalfilmung im Hagener Weg (wg. Regelmäßiger Überprüfung aufgrund der SÜV0) 
ist beauftragt 

 die Abnahme des 3. BA der Kanalsanierung wird wohl erst im Juli erfolgen, es sind 
noch Mängelbeseitigungen seitens der Fa. Szupryczynski vorzunehmen. 
Insbesondere die Asphaltdecke in der Dorfstraße muss noch erneuert werden. 

 Das Abwasserbeseitigungskonzept für die Gemeinde ist noch nicht fertiggestellt — 
das Amt hat aber alle erforderlichen Angaben, Pläne und dergleichen bereits vor 
Wochen an das Ingenieurbüro geliefert 

 am 24. Mai hat der Fördermittelgeber für den Glasfaserausbau Messungen der Breite 
des Bandes hier im Dörpshus vorgenommen — alles i. O. 



Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf vom 19.06.2023 Seite 11 von 11 

 der Kreis Plön hat Ende Mai eine Richtlinie zur Förderung von Photovoltaikanlagen 
und Batteriespeichern verabschiedet. Er habe das an den alten und neuen 
Vorsitzenden des UBA am 22.05. per Mail zur Behandlung im UBA weitergeleitet, da 
eine konkrete Anfrage in der Gemeinde diesbezüglich vorliege 

 was lange währt, der Flaggenmast vor dem Dörpshus wurde am 5. April endlich 
geliefert und aufgebaut 

 die Gemeinde Prasdorf hatte per 31.03.2023 436 Einwohnerinnen und Einwohner 
 
Frau Schneekloth, berichtet, dass das Telefon im Dörpshus defekt sei. Bürgermeister 
Gnauck stellt dar, dass das alte Gerät nicht mit dem Breitbandanschluss kompatibel sei und 
demnächst ausgetauscht werde. 
 
Gemeindevertreter Kruse fragt nach dem Abnahmeprotokoll zum Glasfaserausbau im Ort. 
Herr Gnauck berichtet, dass dieses noch nicht vorlege, er werde aber bei Herrn Fassmann 
nachfragen. 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt der Vorsitzende den öffent-
lichen Sitzungsteil um 20:56 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Matthias Gnauck Jürgen Dräbing Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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